Estar-hi d’acord |
_ 25/ XIf Aty
f En una frase com Hi estem
d'acord, la particula hi pot re-
presentar la reduccid pronominal
de dos compiements diferents:
un complement d’objecte prepo-
sicional, com en aquesta qiiestio,
1 un complement circumstancial,
com amb vosalires. DIt altrament,
Hi estem d’acord tant pot ésser
Pequivalent de Estem d'acord en
aquesta gilestié com equivalent
de Estem d'acord amb vosaitres.
Efectivament, estar d'acord es
pot considerar una locucid ver.
bal, el complement d'objecte de
fa qual ha d'ésser introduit per la
‘preposicid en (quan és rapresen-
tat per un grup nominal), i que, a
més, comporta sovint un comple-
ment circumstancial, que desig-
na la persona amb qui hom esta
dacord, i que ha d’ésser introduit
‘per la preposicld amb, En una
frase com Estic d’acord amb vos
en aquest punt trobem tots dos
; complements, cadascun introduit
' amb. la preposicid corresponent.
'(En les frases amb aquesta locu-
lci6 és també molt ysual que el
| complement d'objecte la prece-
“deixi: En aixd estic d’acord amb
‘tu.) E! compiement circumstan-
| cial —introduit per la preposicid
~amb- sol ésser en aquestes fra-
ses, com hem dit, de designacit
personal, perd es pot desenvolu-
par o prolongar en substantius
com proposta, opinid, paraules.
etc, amb qué s’arriba a solucions
com Estic d'acord amb la propos-
ta de nomenar una comissié, amb
un sol complement ¢ue comprén
© engloba els altres dos indicats
anteriorment, i reduible, tot ell, a
la particuia pronominal hi: Hi es--
tic d'acord. : :
Si el complement d’objecte de
la locucid estar d'acord és repre-
sontat, no per un grup nominal,
sinbd per un infinitiu, s’ha
d'introduir per ia preposicié a (tal
com s’esdavé amb verbs com
consistir, complaure's. atanyar- .
i sa, ete): Estic d’acdfd-avaAnmAarThi’™
.Estem d’acord amb vés a tornar a
.comencar. Acabem de llegir, en
un, article recentment publicat,
«.d’'acord amb aquesis darrers
critics en distingir dues grans
etapes..», ;Cal, per tant, d’acord
amb el que hem dil, considerar
incorrecta aquesta preposicié en
davant Vinfinitiu distingir? Depén
del que l'autor de Particle hagi
volgut dir exactament. S| ef com-
plament vor 68%ev lamporsi, €8 &
dlr, si en distingir equival a quan
distingeixen, I'ds de la preposicid
en és ben corrects. Perd si eof
tompiement vol ésser d'objecte
~cosa que sembia meés
probable—, o, dit altrament, si
distingir dues grans etapes signi-
fica «aild sn qué 'autor ssta
d'acord amb aiguns criticss, en
iloc de !a preposicid en hauria
calgut recorrer & Ia preposici6 a
Estic d'acord amb aquests da-

rrers critics a distingir dues grans
'etanoe. R
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